

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ **Του Ομίλου Χρηματοοικονομικού** **Αλφαριθμητισμού στο μουσείο της τράπεζας** **της Ελλάδας**



Περιγραφή

Στα πλαίσια δραστηριοτήτων του Ομίλου Χρηματοοικονομικού Αλφαριθμητισμού του 5^{ου} Προτύπου Γυμνασίου Χαλκίδας 26 μαθητές/τριες επισκέφτηκαν στις 02.02.2023 το μουσείο της Τράπεζας της Ελλάδας. Τους μαθητές/τριες συνόδευσαν οι εκπαιδευτικοί, Ισακίδου Μαρία, υπεύθυνη καθηγήτρια του ομίλου Χρηματοοικονομικού Αλφαριθμητισμού, Κατσάνος Ιωάννης, διευθυντής του 5ου Προτύπου Γυμνασίου Χαλκίδας.

Σκοπός/ Στόχοι Επίσκεψης:

Οι μαθητές/τριες να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους σχετικά με τη σύγχρονη νομισματική και οικονομική ιστορία της Ελλάδος, από τον σχεδιασμό και την εφαρμογή του πρώτου νεοελληνικού νομισματικού συστήματος το 1828 έως τη δημιουργία της ζώνης του ευρώ και την ένταξη της χώρας σε αυτήν καθώς επίσης και το πώς η οικονομία επηρεάζεται από το κλίμα.



Ακολουθώντας το ιστορικό νήμα της παρουσίασης, οι μαθητές αναζήτησαν τις ρίζες του χρήματος στους αρχαίους χρόνους, παρακολούθησαν τη σταδιακή εισαγωγή και καθιέρωση διαφόρων μέσων συναλλαγής, έμαθαν για την εξέλιξη του θεσμού των κεντρικών τραπεζών και την πορεία προς την ευρωπαϊκή νομισματική ενοποίηση.

Με μια σειρά εφαρμογών πολυμέσων διαδραστικού χαρακτήρα και με την αξιοποίηση σύγχρονων μουσειολογικών πρακτικών, η επίσκεψη μετατράπηκε σε μια εμπειρία που συνδύαζε γνώση και ψυχαγωγία.

Εκπαιδευτική Επίσκεψη

- Η εκπαιδευτική επίσκεψη περιελάμβανε περιήγηση μαθητών/τριών στα εκθέματα τα οποία προέρχονται από τις Συλλογές της Τράπεζας, και λειτουργούν ως οπτικά ερεθίσματα για την κατανόηση της οικονομικής και νομισματικής ιστορίας, καθώς και της διαδικασίας σχεδιασμού και παραγωγής των τραπεζογραμματίων και νομισμάτων του νεότερου ελληνικού κράτους.
- Οι μαθητές επίσης αντίκρισαν και αντικείμενα αισθητικού ενδιαφέροντος: νομίσματα, τραπεζογραμμάτια και νομισματομόρφα αντικείμενα (όπως παράσημα, μετάλλια, κ.ά.), έργα τέχνης (πίνακες ζωγραφικής, γλυπτά, χαρακτηριστικά, κεραμικά), αρχιτεκτονικά στοιχεία (υαλογραφήματα, ψηφιδωτές συνθέσεις, τοιχογραφίες) και φωτογραφίες.

Καμάρες Ένα ισχυρό σύμβολο – τοπόσημο. Το ρωμαϊκό υδραγωγείο, γνωστό ως Καμάρες, βρίσκεται στη βόρεια έξοδο της Χαλκίδας στην περιφερειακή οδό, λίγες εκατοντάδες μέτρα από το 5ο Πρότυπο Γυμνάσιο. Αποτελούσε έργο μεταφοράς νερού για την ύδρευση της πόλης, το οποίο κατασκεύασαν οι Ρωμαίοι και συνέχισαν οι Ενετοί.

